

اخبار کارگری

تعطیلی سرچین بافت زنجان با ۳۵۰ کارگر بلا تکلیف

در پی اعتراض صنفی کارگران واحد ریسندهی «سرچین بافت» زنجان به عدم پرداخت سه ماه حقوق و حق بیمه، کارفرمای شرکت، واحدهای این کارخانه را تعطیل کرد و حدود ۳۵۰ کارگر را در بلا تکلیفی مطلق قرار داد. یکی از این کارگران در گفت‌وگو با ایلنا با تشریح جزئیات این اتفاق گفت: از ابتدای سال جاری، سه ماه است که ما هیچ حقوقی دریافت نکرده‌ایم و حق بیمه ما نیز به حساب تامین اجتماعی واریز نشده است. به دلیل همین مشکلات، روز یکشنبه کارگران شیفت عصر واحد ریسندهی دست به اعتراض زدند اما کارفرما در واکنش به این اقدام، کل شرکت را تعطیل کرد و مدعی شد که توان مالی ندارد و موجودی کارخانه صفر است.

وی با انتقاد از بدقولی‌های مدیریت مجموعه افزود: کارفرما هر بار وعده می‌داد و برای پرداخت حقوق، شرط میزان تولید می‌گذاشت، مثلاً می‌گفت اگر در هفته ۳۰ تا ۳۵ تن تولید داشته باشیم، معوقات را پرداخت می‌کنم. کارگران به تمام توان کار کردند و حتی میزان تولید را به ۴۰ تن رساندند تا کارخانه سودآوری داشته باشد و حقوق ما پرداخت شود. این واحد تولیدی از مرحله پنبه تا پوشاک را خودش تولید می‌کند اما با وجود این حجم از تولید، به یک‌باره کل کارخانه را خواباندند و تعطیل کردند.

این فعال کارگری با گلایه از لغو بازدید مقامات ارشد قضایی استان به دلیل گزارش‌های نادرست گفت: قرار بود مقامات قضایی استان برای بازدید از وضعیت کارخانه در محل حاضر شوند. حدود ۳۵۰ نفر از پرسنل کارخانه از ساعت ۸ صبح تا ۴ عصر مقابل شرکت جمع شده بودند تا این مسئولان را حضوری ببینند و بگویند که فشار کاری ما چقدر است و کارفرما چگونه با سر نوشت ما بازی می‌کند اما متأسفانه به دلیل تجمع صنفی کارگران، گزارش نادرستی به مقامات دادگستری داده و به آنها گفته بودند که در کارخانه شلوغی شده در نتیجه بازدید را لغو کردند و رفتند در داخل یکی از ادارات، بدون حضور کارگران جلسه گذاشتند و ما را راه ندادند.

او به تشریح وضعیت معیشتی همکاران خود پرداخت و گفت: کارگران سه‌شنبه هم مقابل استانداری و اداره کار تجمع کردند اما پاسخ روشنی دریافت نکردیم. مسئولان می‌گویند دادگستری و استانداری پیگیر هستند و بر سرستی زمان می‌برد تا به نتیجه برسد اما سوال ما این است که چطور صبر کنیم؟ ۹۰ درصد کارگران متأهل، سرپرست خانوار و مستأجر هستند. در این شرایط اقتصادی، با سه ماه بی‌حقوقی چگونه شکم بچه‌هایشان را سیر کنند؟ کارخانه کاملاً تعطیل است و ما چشم انتظار اقدام فوری مسئولان هستیم.

پرسنل مرکز بهداشت اسلام آباد غرب تجمع کردند



روز دوشنبه (اول تیرماه)، پرسنل مرکز بهداشت اسلام آباد غرب در اعتراض به وضعیت نامناسب حقوق، مزایا و مشکلات روزافزون معیشتی، دست به تجمع اعتراضی زدند. به گزارش ایلنا، این کارکنان به طور مشخص از تأخیرها و نابرابری‌های پرداختی در نظام بهداشت و درمان کشور انتقاد دارند و می‌گویند: ما محافظان سلامت مردم در یک منطقه محروم کشور هستیم اما خودمان با بحران معیشتی دست و پنجه نرم می‌کنیم. این کارکنان می‌گویند: مطالبات مزدی مان از جمله کارانه و اضافه کار معمولاً با چند ماه تأخیر پرداخت می‌شود، ضمن اینکه در یافتی مان به نسبت خط فقر به شدت ناچیز است.

بازنشتگان مخابرات در چند استان تجمع کردند



هفته گذشته بازنشتگان مخابرات در استان‌هایی مانند کردستان و تهران در اعتراض به عدم پرداخت مطالبات معوق، اجرای ناقص آیین‌نامه شرکت و وضعیت نابسامان بیمه تکمیلی تجمع کردند. به گزارش ایلنا، بازنشتگان شرکت مخابرات، به مداوم بلا تکلیفی مطالبات خود و عدم اجرای تعهدات قانونی، اعتراض کردند و این وضعیت، نتیجه بی‌عملی و بی‌پاسخ ماندن وعده‌ها از سوی مدیریت شرکت دانستند. بازنشتگان مخابرات سال‌هاست هر هفته تجمع اعتراضی برگزار کردند و در استان‌های مختلف، خواستار اجرای قانون و تعیین تکلیف معوقات خود می‌شوند.

حق بیمه کارگران شرکت ساحل صید کنارک پرداخت نمی‌شود

کارگران شرکت ساحل صید کنارک (تحفه) از ادامه تأخیر در پرداخت حق بیمه خود انتقاد کردند. به گزارش ایلنا و گفته آنان، حق بیمه ماه‌های دی و بهمن کارگران این مجموعه هنوز به تامین اجتماعی واریز نشده و پس از پرداخت بیمه اسفند، از فروردین تا خرداد نیز هیچ واریزی صورت نگرفته است. این نیروها می‌گویند: این تأخیر طولانی باعث شده کارگران هنگام مراجعه به مراکز درمانی، هزینه‌های درمان را ازاد پرداخت کنند. در شرایطی که پول دار و در زمان سر به فلک کشیده، محرومیت کارگران بیمه شده از درمان، یک ظلم مضاعف است. این کارگران ادامه دادند: بخشی از حقوق اردیبهشت‌ماه نیز برای کارگران این مجموعه پرداخت نشده است. آنان خواستار رسیدگی فوری نهادهای مسئول و انعکاس رسانه‌ای مشکلات خود هستند.

در سال‌های اخیر، کیفیت و گستره خدمات درمانی سازمان تامین اجتماعی بارها مورد انتقاد بیمه‌شدگان، به‌ویژه بازنشستگان قرار گرفته است. افزایش هزینه‌های درمان، طولانی شدن صف دریافت خدمات در مراکز ملکی، کاهش پوشش برخی خدمات و انتقال بخش بیشتری از هزینه‌های درمان به دوش مردم، موجب شده است بسیاری از بیمه‌شدگان احساس کنند سطح حمایت‌های درمانی این سازمان نسبت به گذشته کاهش یافته است.

به گزارش ایلنا، این نگرانی‌ها در حالی شدت گرفته که بسیاری از بازنشستگان برای جبران کمبودهای بیمه پایه، به بیمه تکمیلی آتیه‌سازان حافظ اتساک رده‌اند اما به اعتقاد بازنشستگان، این بیمه تکمیلی نیز در بسیاری از موارد نتوانسته پاسخگوی نیازهای درمانی آنان باشد و محدودیت‌های متعدد در پرداخت هزینه‌ها و سقف تعهدات، مشکلات فراوانی را برای این قشر ایجاد کرده است.

اکنون در چنین شرایطی، تصمیم جدید تامین اجتماعی مبنی بر خارج کردن آزمایش ویتامین D از فهرست تعهدات خود، اعتراض تعدادی از بیمه‌شدگان و فعالان صنفی را به دنبال داشته؛ تصمیمی که نه تنها هزینه انجام این آزمایش را به طور کامل بر دوش بیماران می‌گذارد، بلکه به گفته منتقدان، امکان دریافت هزینه آن از طریق بیمه تکمیلی را نیز با مشکل مواجه کرده است.

افزایش قیمت و حذف تعهدات پیشین «محمد رضا باورساد» فعال صنفی بازنشستگان تامین اجتماعی یکی از افرادی است که به این تصمیم اعتراض کرده و حتی شکایت رسمی خود را در سامانه مربوط ثبت کرده است.

وی در گفت‌وگو با ایلنا گفت: زمانی که برای انجام آزمایش ویتامین D به یکی از آزمایشگاه‌های معتبر شهر مراجعه کردم، به من اعلام شد که تامین اجتماعی سهم خود را از این آزمایش به صفر رسانده است.

حذف پوشش بیمه‌ای این آزمایش در حالی صورت گرفته که بسیاری از افراد جامعه با کمبود ویتامین D مواجه هستند و به صورت دوروای باید وضعیت این ویتامین در بدن خود را کنترل کنند

گفت و گو

عضو کمیسیون بهداشت و درمان مجلس:

پرداخت حقوق بازنشستگان کارگری ماهانه ۱۴۰ همت هزینه دربر دارد

پرداخت ماهانه ۱۴۰ همت حقوق به بازنشستگان، آن هم در شرایطی که تعطیلی کارگاه‌ها در آمد تامین اجتماعی را کاهش داده، این سازمان را با چالش جدی مواجه کرده است؛ بحرانی که به گفته عضو کمیسیون بهداشت و در مان مجلس، نمایندگان در بودجه ۱۴۰۵ به دنبال مهار آن هستند.

محمد جمالیان در گفت‌وگو با ایلنا، در تشریح وضعیت فعلی سازمان تامین اجتماعی و چالش‌های پیش روی آن در شرایط بحران اقتصادی، اِنفای تعهدات این سازمان در زمینه افزایش مستمری و متناسب‌سازی را گامی حیاتی در جهت ایجاد امنیت اجتماعی و آرامش روانی بازنشستگان دانست.

وی با اشاره به افزایش ۶۵ و ۴ درصدی حقوق مستمری بگیران در سال جاری تصریح کرد: سازمان تامین اجتماعی در حالی این افزایش حقوق را پرداخت کرد که خود تحت تأثیر بحران‌های اقتصادی ناشی از تورم و جنگ با مشکلات عدیده‌ای دست‌وپنجه نرم می‌کند. با این حال، با توجه به اهمیت و جایگاه بازنشستگان، این نهاد توانست افزایش حقوق خردادماه را در همان ماه پرداخت کند؛ اقدامی که در شرایط فعلی اقتصاد کشور، اهمیت دوچندانی دارد.

نماینده اراک، کمیجان و خنداب در مجلس با یادآوری گلایه‌های گذشته اقشار بازنشسته درباره تأخیر در اجرای احکام حقوقی افزود: در سنوات گذشته، پرداخت معوقات افزایش حقوق بازنشستگان معمولاً به واسطه سال مکول می‌شد اما امسال

گفت و گو

یک کارشناس حقوقی:

کارگران در راهروهای مراکز درمانی رها شده‌اند

ایلنا با «جلیل حاجی حسینی» وکیل پایه یک دادگستری و کارشناس مسائل حقوقی به گفت‌وگو نشست.

بیماری: نقطه آغاز بحران اقتصادی خانواده‌های کارگری

حاجی حسینی در ابتدا با اشاره به جایگاه کلیدی نیروی کار در ساختار بهداشت و درمان کشور اظهار داشت: کارگران و خانواده‌های آنان، بخش مهم و روزه گسترشی از جامعه بیمه‌شدگان نظام سلامت را تشکیل می‌دهند؛ به همین دلیل، موضوع دسترسی عادلانه به خدمات درمانی و حمایت از حقوق بیمار، امروز به یکی از دغدغه‌های جدی و حیاتی جامعه کارگری تبدیل شده است.

وی با بیان اینکه یک بیماری ساده گاهی می‌تواند برای یک خانواده کارگری، علاوه بر فشار شدید جسمی و روحی، بحران‌های مالی و اجتماعی گسترده‌ای ایجاد کند، افزود: هزینه‌های کمرشکن در مان، طولانی شدن روند معالجه، کاهش توان کاری و نگرانی‌های عمیق از آینده شغلی، از جمله مهم‌ترین مسائلی است که کارگران بیمار در شرایط فعلی با آن دست‌وپنجه نرم می‌کنند.

«حقوق بیمار» فراتر از دریافت خدمات اولیه است

این کارشناس مسائل حقوقی، با تبیین ابعاد قانونی عبارت

آزمایش ویتامین D از تعهدات تأمین اجتماعی خارج شد

کاهش مداوم خدمات درمان بازنشستگان



است. همچنین گفته شد که چون بیمه پایه هیچ سهمی برای این آزمایش پرداخت نمی‌کند، بیمه تکمیلی نیز هزینه‌ای بابت آن تقبل نخواهد کرد. این فعال صنفی افزود: پس از مطرح شدن این موضوع، با از کار کتان تأمین اجتماعی علت این تصمیم را جویا شدم. پاسخ‌های مختلفی به من داده شد اما تقریباً همه آنها بر یک موضوع اتفاق نظر داشتند و آن هم افزایش قیمت کیت‌های آزمایش ویتامین D بود.

وی افزود: افزایش هزینه‌ها می‌تواند بر تصمیم‌گیری‌های مالی سازمان‌ها تأثیر بگذارد اما انتظار بیمه‌شدگان این است که راهکارهایی انتخاب شود که کمترین فشار را بر مردم وارد کند.

افزایش پرداختی سلامت از جیب مردم این فعال بازنشسته با انتقاد از حذف کامل سهم پرداختی تامین اجتماعی از این آزمایش ادامه داد: سازمان می‌توانست به جای آنکه سهم خود را به صفر برساند، میزان مشارکت خود در پرداخت

فلسفه وجودی بیمه‌های اجتماعی حمایت از همین اقشار در زمان بیماری و نیاز به خدمات درمانی است و حذف کامل برخی خدمات، این هدف را با چالش مواجه می‌کند

هزینه آزمایش را کاهش دهد. حتی پرداخت بخشی از هزینه توسط بیمه پایه باعث می‌شد بیمه تکمیلی نیز نتواند سهم خود را پرداخت کند و بار مالی کمتری به بیمه‌شدگان، به‌ویژه بازنشستگان باورساد وارد شود. به پیگیری رسمی این موضوع گفت: پس از ثبت شکایت در سامانه تأمین اجتماعی، پاسخ رسمی سازمان برای من ارسال شد. در پاسخ این شکایت آمده که «بر اساس بیمه‌شدگان دربارہ کاهش تدریجی سطح حمایت‌های درمانی است؛ نگرانی‌ای که در شرایط دشوار اقتصادی و افزایش هزینه‌های سلامت، بیش از گذشته خود را نشان می‌دهد و ضرورت توجه جدی مسئولان به مطالبات بازنشستگان و بیمه‌شدگان را دوچندان کرده است.

هزینه آزمایش را کاهش دهد. حتی پرداخت بخشی از هزینه توسط بیمه پایه باعث می‌شد بیمه تکمیلی نیز نتواند سهم خود را پرداخت کند و بار مالی کمتری به بیمه‌شدگان، به‌ویژه بازنشستگان باورساد وارد شود. به پیگیری رسمی این موضوع گفت: پس از ثبت شکایت در سامانه تأمین اجتماعی، پاسخ رسمی سازمان برای من ارسال شد. در پاسخ این شکایت آمده که «بر اساس بیمه‌شدگان دربارہ کاهش تدریجی سطح حمایت‌های درمانی است؛ نگرانی‌ای که در شرایط دشوار اقتصادی و افزایش هزینه‌های سلامت، بیش از گذشته خود را نشان می‌دهد و ضرورت توجه جدی مسئولان به مطالبات بازنشستگان و بیمه‌شدگان را دوچندان کرده است.

هستند و به صورت دوروای باید وضعیت این ویتامین در بدن خود را کنترل کنند.

باورساد می‌گوید: بسیاری از مردم برای جبران کمبود ویتامین D از دارو و مکمل استفاده می‌کنند و انجام آزمایش، راهی برای اطلاع از وضعیت بدن و تنظیم روند درمان است. وقتی هزینه این آزمایش به طور کامل از جیب مردم پرداخت شود، ممکن است برخی افراد به دلیل مشکلات اقتصادی انجام آن را به تعویق بیندازند.

او البته اشاره می‌کند که با پیگیری‌هایش متوجه شده این آزمایش به شکل بسیار محدود در مراکز رایگان است. باورساد می‌گوید: بر اساس بررسی‌هایی که انجام داده‌ام، در حال حاضر آزمایش ویتامین D مثلاً در مرکز خلیج شماره دو به صورت رایگان انجام می‌شود. طبیعی است که تمرکز مراجعه‌کنندگان در یک مرکز، علاوه بر تحمیل هزینه رفت‌وآمد برای بسیاری از بیمه‌شدگان، موجب اتلاف وقت و شکل‌گیری صف‌های طولانی خواهد شد.

وقتی فلسفه تأمین اجتماعی زیر سوال می‌رود

باورساد تأکید کرد که بیشترین آسیب این تصمیم متوجه اقشار ضعیف، کارگران بازنشسته و خانواده‌هایی است که توان پرداخت هزینه‌های متعدد درمانی را ندارند. به اعتقاد او، فلسفه وجودی بیمه‌های اجتماعی حمایت از همین اقشار در زمان بیماری و نیاز به خدمات درمانی است و حذف کامل برخی خدمات، این هدف را با چالش مواجه می‌کند.

این فعال بازنشسته در پایان از مسئولان وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی و مدیران سازمان تأمین اجتماعی خواست با بازنگری در این تصمیم، شرایطی را فراهم کنند که حداقل بخشی از هزینه آزمایش ویتامین D تحت پوشش بیمه پایه قرار گیرد تا بیمه‌شدگان بتوانند از مزایای بیمه تکمیلی خود نیز بهره‌مند شوند.

به نظر می‌رسد حذف آزمایش ویتامین D از تعهدات بیمه‌ای، تنها یک تغییر در فهرست خدمات درمانی نیست، بلکه نمونه‌ای از نگرانی گسترده‌تر بیمه‌شدگان درباره کاهش تدریجی سطح حمایت‌های درمانی است؛ نگرانی‌ای که در شرایط دشوار اقتصادی و افزایش هزینه‌های سلامت، بیش از گذشته خود را نشان می‌دهد و ضرورت توجه جدی مسئولان به مطالبات بازنشستگان و بیمه‌شدگان را دوچندان کرده است.



جمالیان در پایان با اعلام یک آمار کلیدی اظهار داشت: سازمان تامین اجتماعی در حال حاضر ماهانه ۱۴۰ هزار میلیارد تومان (۱۴۰ همت) تنهائی برای پرداخت حقوق بازنشستگان و مستمری بگیران هزینه می‌کند. این بار مالی سنگین در حالی به سازمان تحمیل می‌شود که به دلیل بحران‌های اقتصادی و تعطیلی برخی کارگاه‌ها و کارخانجات، شمار بیمه‌شدگان (منابع درآمد سازمان) کاسته شده و در مقابل، بر تعداد دریافت‌کنندگان بیمه بیکاری افزوده شده است. با این حال، رسیدگی به معیشت مستمری‌بگیران در اولویت مجلس قرار دارد و تلاش می‌کند با حمایت‌های قانونی، سازمان را در عبور از این بحران اقتصادی یاری کند.

گفت و گو

و ضرورت رعایت استانداردهای پزشکی ورود کرد و گفت: در مواردی که کونای، بی‌احتیاطی یا عدم رعایت ضوابط حرفه‌ای موجب آسیب به بیمار شود، موضوع مسئولیت پزشکی و جبران خسارت به طور جدی پدید می‌آید و از طریق مراجع ذیصلاح قانونی قابل پیگرداست.

این وکیل دادگستری، بزرگ‌ترین ماین کارگران در احقاق این حقوق را «ثنا گاهی» دانست و اظهار داشت: بسیاری از بیماران و کارگران به دلیل عدم شناخت کافی از حقوق قانونی خود، مسیر صحیح پیگیری مشکلات درمانی را نمی‌دانند. در همین راستا، اقداماتی نظیر نگهداری دقیق مدارک پزشکی، دریافت کامل مستندات درمانی از مراکز، توجه به سوابق درمان و شناخت فرآیندهای قانونی، می‌تواند نقش بسزایی در دفاع از حقوق بیماران ایفا کند.

دفاع از حقوق بیمار، تقابل با کادر درمان نیست

وی در پایان با رد این شائبه که دفاع از بیمار موجب تضعیف جایگاه کادر درمان می‌شود، تأکید کرد: حمایت از حقوق درمانی کارگران به معنای تقابل میان جامعه پزشکی و بیماران نیست بلکه هدف اصلی، افزایش اعتماد عمومی، ارتقای کیفیت خدمات درمانی و ایجاد تعادل میان حقوق بیمار و مسئولیت حرفه‌ای ارائه‌دهندگان خدمات سلامت است. امروز بیش از گذشته، سلامت کارگر با امنیت اقتصادی خانواده و پایداری اجتماعی ارتباط مستقیم دارد و توجه به حقوق بیمار، گامی مؤثر در کاهش آسیب‌های اجتماعی ناشی از بیماری خواهد بود.



اعتراض کارگران زاهدانی به تأخیر در پرداخت حقوق

کارگران نیروگاه خورشیدی ۱۰۰ مگاواتی زاهدان، نسبت به تأخیر در پرداخت حقوق و بیمه خود انتقاد دارند. به گزارش ایلنا، آنها می‌گویند: مشکل اصلی از پیمانکاران است که حقوق‌ها را با تأخیر پرداخت می‌کنند. تاکنون پیگیری‌های ما به نتیجه نرسیده و همچنان با مشکل تأخیر در پرداخت حقوق و مزایای مزدی دست و پنجه نرم می‌کنیم. پیمانکاران حقوق کارگران پتل خورشیدی زاهدان را رعایت نمی‌کنند.

کارگران نیروگاه خورشیدی ۱۰۰ مگاواتی زاهدان، نسبت به تأخیر در پرداخت حقوق و بیمه خود انتقاد دارند. به گزارش ایلنا، آنها می‌گویند: مشکل اصلی از پیمانکاران است که حقوق‌ها را با تأخیر پرداخت می‌کنند. تاکنون پیگیری‌های ما به نتیجه نرسیده و همچنان با مشکل تأخیر در پرداخت حقوق و مزایای مزدی دست و پنجه نرم می‌کنیم. پیمانکاران حقوق کارگران پتل خورشیدی زاهدان را رعایت نمی‌کنند.



«محمد ذاکر شیخ‌زاده» معاون روابط کار اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی سیستان و بلوچستان، چهارشنبه (۲۰ خرداد) در بازدید از مزرعه نیروگاه خورشیدی ۱۰۰ مگاواتی زاهدان، اجرای پوست‌های ایمنی راضمن پایداری اشتغال و جلوگیری از اتلاف منابع درز بساخت‌های تجدیدپذیر استان دانست. وی همچنین بر تنظیم قراردادهای کار بر اساس ضوابط قانونی و طبقه‌بندی مشاغل تأکید کرد و یادآور شد: صنایع از حقوق بنیادین کارگران بومی، از جمله پرداخت حقوق و مزایا و پوشش بیمه‌ای، علاوه بر ایجاد انگیزه، ضریب امنیت شغلی را در این پروژه بزرگ حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر افزایش می‌دهد.